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Priklad 2. Nekorelované ndhodné veliciny X oY maji rozptyly D(X) =

a a D(Y) = 2. Uréete konstantu a, jestlize roztpyl ndhodné veliciny
Z=3Y — X je D(Z) = 25. 'D(
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Priklad 4. N{ihodna’ veli¢ina X md Poissonovo rozdéleni (tj. pravdépodobnostnil
funkci p(z) = 78 —)_ Uréete jeji momentovou vytvoiujici funkci,

stredni hodnotu a rozptyl. ™
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Piiklad 5. 1. Dokaste Markovovu nerovnost

x;@ PIX > 2] < %
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2. Z Markovovy nerovnosti odvod'te Cebysevovu nerovnost
o - X

3. Pocet aut vjizdéjicich do krizovatky v uréitém casovém intervalu
se 7idi Poissonovym rozdélenim se stiedni hodnotow 120. Urcete
dolnt odhad pravdépodobnosti, Ze v tomto intervalu viede do krizovatky
100 az 140 aut.
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Piikla IG Ne h /\ mické rozdélen :;mmmsnn 1,p=
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Piiklad 7. Méjme ndhodnou velicinu X hustoty f(x) = 22e~" pro
r > 0 (a jinde nulové). Uréete hustotu pravdépodobmosti ndhodné
velicing Y = X?.
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Priklad 8. Na wyrobcich mérime délku s presnosti £0.5mm a Sirku
s presnosti £0,2mm. Ndahodnd velicina X uddva chybu pri mérent
délky a'Y chybu pri mévend $itky. Predpokldidejme, Ze simulianni hus-
tota pravdepodobnosti p(z,y) je uvniti mezi chyb konstantni (a jinde
samozrejmé nulovd). Urcete

1.
2.

tuto konstantu,

obé margindlni hustoty pravdépodobnosti,

. stmultanni distribuénd funkci,

3
4.
5
6.

obé margindglni distribuéni funkee,

. P(=0,1 < X <0,1),

. zda jsou X a'Y stochasticky nezavislé.
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